1* PARTIE

1-1 AMETROPIE

2 pts p Cet il est MYOPE.

1-2 PROBLEMES VISUELS

2 pts p Cet ceil voit mal en VL et voit net a partir de 500 mm.

HR =1/-2=-0,500 m = - 500 mm

1-3 PUISSANCE THEORIQUE DU VERRE

L @il est parfaitement compensé lorsque F’ est confondu avec R.
DL=1/LR=1/LF

LR =LH+HR = 14 + (- 500) = - 486 mm
DL=1/-0,486=-2,0576 ~-2,058 &

2pts—» D, =-2,0585

1-4 SCHEMA

Parcours d’accommodation de I’eeil non compensé
Calcul de la position du PROXIMUN

Amax= R-1/HP

1/HP=(-2)-(+9)=-118

HP=1/-11=-0,0909 m =~ - 91 mm. R
2,5 pts > HP =-91 mm

H{H’

Parcours d’accommodation de I’ceil compensé
Rpesta '

Calcul de la position P, proximum de I’ceil compensé
1/LP=1/LP.+D.
LP=LH+HP=14+(-91)=-77 mm.

Donc 1/-0,077 = 1/LPy + (- 2,058 5) Y

1/LP.=-12,987 +2,058 =- 10,929 &

LP.=1/-10,929 =-0,091499 m ~ - 91,50 mm L HIH

2,5pts ———p LPp=-91,50 mm Ry
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2°™ PARTIE

2-1 Cet il est ASTIGMATE étant donné que :
0,5 pt
Dy =57,82 3 et Dgoo = 60,45 &

2-2 Calcul de la réfraction axiale et la position du remotum de cet ceil

Calcul de la réfraction axiale a 0°

R’ = Rge + Dye

1,336 / HR = Ree + 57,82

R = 60,45 — 57,82 =+ 2,63 &
Ipt ——» Re=+2,635

Position du remotum a 0°

HRy-=1/2,63=0,380 m = 380 mm

1pt p HRe-=380 mm

Calcul de la réfraction axiale a 90°

R’ = Rgge + Doge

1,336 / H'R’ = Rgp- + 60,45

60,45 = Roge + 60,45

lpt___» Rgoo=0

Position du remotum 3 90°

Etant donné que Rgge = 0

1 pt ———» HRy, est a2 '
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2-3

a) Calcul de la focale image a 0°

D¢ =57,82 6
0,75 pt— P> H’F’y- = 23,11 mm

Calcul de la focale image & 90°

Dgge = 60,45 &

H’F’g0-= 1,336 / 60,45 = 0,02210 m = 22,10 mm

0,75 pt—

b) Nature de I’astigmatisme

Cet il présente :

H’F’9p0 = 22,10 mm

HF’¢- = 1,336 / 57,82 =0,023106 m = 23,106 mm.

1 pt —» un ASTIGMATISME DIRECT HYPERMETROPIQUE SIMPLE

c) DIRECT
1pt

SIMPLE
d) SCHEMA

1pt

puisque Rgpe

puisque Dogo > Dye

HYPERMETROPIQUE puisque la focale image F’q- est située derriére la rétine.

=0, la focale image F’s- est sur la rétine.

23,11
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2-4 a) Calcul de I’astismatisme de cet ceil
Astigmatisme = Rge - Roge =+ 2,63 -0=4+2,63 8

1 pt ——p Astigmatisme =+ 2,63 5

b) Formule sphéro-cylindrique de cette amétropie

- 90° 0 ou Plan
0° +2,63
1pt > Plan (+2,63) 90°

2-5 Formule de commande du verre corrigeant cet eil en V.L.

Un ceil est parfaitement compensé en V.L. lorsque le foyer image F’|, du verre correcteur est confondu

avec le remotum R
Puissance a 0°

Dye=1/LRe-=1/LF’,

LRge-=LS + SH + HR¢- 14+ 2 + 380 =396 mm.
1pt —» D=1/0,396=+2,5256

Puissance 3 90°

Etant donné que :

Rgoo =0

donc HR g est a ’o0

1pt ——P Dygeo=0

Formule de commande du verre correcteur
90° 0 ou Plan

0° +2,50

1 pt —» Plan (+2,50)90°
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